《泉州市产业股权投资基金管理规定》

政策解读
为健全泉州市产业股权投资基金（以下简称“产业基金”）管理体制，强化对产业基金、子基金及管理机构的监督管理，提高资金使用效率，日前，市政府出台《泉州市产业股权投资基金管理规定》（以下简称“《管理规定》”），在原有的《泉州市产业股权投资基金管理规定（试行）》基础上，结合地方实际情况以及产业基金运作经验，进一步细化了管理制度，作出更符合专业化、市场化原则的调整和创新。

《管理规定》由此前的七个部分扩充为九个部分：
第一部分：“总则”。明确产业基金的设立宗旨和定义，明确产业基金资金来源。
第二部分：“管理模式”。设立泉州市产业股权投资基金协调小组作为决策机构，明确小组及办公室职责。明确产业基金的运作管理机构金控集团以及产业基金的职责，明确金同资管作为产业基金公司的受托管理机构。
第三部分：“基金运作”。明确产业基金的投资运作模式，明确出资和投资股权占比要求。
第四部分：“投资对象”。明确产业基金参股投资子基金的条件要求以及子基金管理机构的模式和条件。
第五部分：“退出和终止”。明确产业基金直接投资、参股子基金的退出方式，明确产业基金应在合作协议、子基金章程或合伙协议中约定的退出条款。
第六部分：“风险控制”。明确产业基金应建立内控和外部监管制度，建立投资决策和风险控制机制，加强对子基金管理机构的约束。提出产业基金公司可委派人员作为董事、监事履行出资人或股东权利，要求子基金管理机构不得转让在子基金的份额且不得主动退伙。明确产业基金及子基金禁止从事的业务，明确产业基金及子基金的闲置资金用途和托管银行选择要求。 

第七部分：“收益分配及激励机制”。明确产业基金的收入分配和费用支出，明确参股子基金按照“利益共享、风险共担”的原则，不向其他投资人承诺本金和收益，可适当让利，以及子基金管理机构的管理费用和收益分配原则。
第八部分：“监督管理”。明确产业基金的监督管理部门及相应职责，明确产业基金应接受考核并定期汇报运行情况和重大事项，明确追责要求。
第九部分：“附则”。明确产业基金与中央、省级财政资金发起设立子基金，按照国家、省级相关规定执行，明确市金融局、财政局负责解释本规定。
重要修改内容如下：
一、基金模式
泉州市产业股权投资基金有限公司（以下简称“产业基金公司”）运作管理机构调整为泉州市金融控股集团有限公司（以下简称“泉州金控集团”），同时，由泉州金控集团旗下、已在基金业协会获得私募股权投资基金管理人资格备案的泉州市金同资本管理有限公司作为产业基金公司的管理人，负责泉州市产业股权投资基金（以下简称“产业基金”）的日常运营管理。
二、基金运作管理
明确产业基金主要采用参股子基金、直接投资、跟进投资等模式进行投资运作，同时对跟进投资的对象和合作机构提出限制要求。此外，对子基金管理机构资质增加了资金募集能力和出资比例不低于子基金认缴出资额1%的要求。
三、子基金投资比例限制
一是放宽了投资地域的限制。降低子基金在泉州的投资比例要求，子基金投资于泉州企业的投资总额不低于产业基金对该子基金出资额的1.5倍，并明确对应的计算方式。
二是放宽了投资单个企业金额限制。把子基金对单个企业的投资金额占被投资企业总股本的比例从15%提高至30%，同时将单个企业的投资金额占子基金认缴出资额的比重从15%提高至20%。子基金投资泉州市辖内金融不良债权资产包项目或破产重整资产，投资金额和比例不受限制。

四、风险控制
一是明确产业基金应当遵照国家有关财政预算和财务管理制度等规定，建立健全内部控制和外部监管制度，建立投资决策和风险约束机制，切实防范基金运作过程中可能出现的风险。
二是明确产业基金应建立约束与处罚机制，在合作协议中进行约定，对子基金管理机构的募集、投资、管理等工作进行督导，建立投资进度阶梯督导机制。
三是明确产业基金公司对外投资应履行的义务和责任。产业基金可委派人员担任子基金投资决策委员会委员、观察员及基金管理公司或被投资企业的董事、监事等，行使子基金出资人或股东权利（如表决权、投票权等）。子基金投资事项议案均应提前7个工作日送交产业基金公司作合规性审查
四是明确政府部门及产业基金公司不干预参股子基金所投资项目的市场化决策。若参股子基金及被投资企业存在违法、违规和偏离政策导向情况，可行使一票否决权。
六、收益分配及激励机制
根据国家发改委、财政部文件精神，删除以往产业基金公司可以劣后以及回购其他投资人份额、承诺本金和收益的条款，明确产业基金参股子基金按照“利益共享、风险共担”的原则，不得向其他投资人承诺投资本金不受损失，不得承诺最低收益，共担亏损、共享收益，但产业基金可适当让利，让利总额不超过产业基金在子基金清算时获得的总收益。明确产业基金的投资收入中归属于政府投资收益的部分，应按财政国库管理制度有关规定及时足额上缴国库。
七、监督管理
强化对产业基金在资金使用和运作效率方面的监督，强调协调小组负责对产业基金进行监管和指导，市财政局、市国资委对基金公司进行财务监管和绩效评价，必要时引入第三方专业机构对资金使用情况进行风险评估。要求产业基金受托管理机构应定期向协调小组办公室报告产业基金管理运行情况和重大投资、决策等事项，赋予协调小组办公室对产业基金受托管理机构履行职责情况进行考核的职责。
