[bookmark: _GoBack]








泉洛工信〔2023〕97号


泉州市洛江区工业和信息化局关于局领导
班子成员分工和实行AB岗制度的通知

局机关各股室（办）、工业企业服务中心：
因工作需要，经局党组会研究决定，决定对局领导班子成员工作分工进行调整，并实行AB岗制度。具体如下：
一、局领导班子成员工作分工
杜荣文（局党组书记、局长，区委军民融合办常务副主任）：主持区工信局党组、行政及区委军民融合办全面工作，主管党建、党风廉政建设、意识形态、干部人事、财务等相关工作。
赖平原（局党组副书记）：协助局党组书记分管局党组相关事务；协助分管军民融合发展股、数字经济发展股、软件和生产服务业股。具体负责区委军民融合办、区数字办、区国动委信动办日常工作；负责军民融合、数字经济发展、信息技术、软件业与信息化推进等工作；负责工艺美术等行业管理工作；协调联系区委军民融合发展委员会、数字洛江建设领导小组各成员单位。
江  静（局党组成员、副局长、三级主任科员）：协助分管局办公室、工业发展股和意识形态、人事、财务等工作。具体负责局机关党建、工会、精神文明建设、机关效能建设、政务公开、政务信息、纪检监察、信访、绩效考评、年度考核、机关网络信息安全、干部职工宣教培训、创城创卫、双拥、挂钩村联系及精准扶贫等工作；负责企业技术改造、技术创新、工业投资、智能装备等工作；负责企业转型升级、产学研合作、工业设计、工业文化旅游、工业行业技术规范和标准、行业质量品牌提升和知识产权、技术中心、人才队伍培训等工作；负责协调区疫情防控指挥部物资保障组日常工作；协助局长负责我局主管的行业协会的协调工作，联系区企联；协调联系区委人才办；协调联系区委各部门（不含政法委）及群团组织；负责挂钩联系村（社区、小区）工作。
倪浩松（局党组成员、副局长、区金融办主任）：协助分管资本服务和金融管理股、区园区办。具体负责金融办、上市办、处非办全面工作；负责金融风险防控、地方金融监管、企业挂牌上市、防范非法集资、金融服务等工作；负责区工业（产业）园区标准化建设办公室，协调联系区工业园区标准化建设领导小组各工作组。联系各金融机构和类金融机构等部门。
魏少明（副局长）：协助分管经济运行股、法规和行政审批股、工业企业服务中心。具体负责区节能办、减负办、清欠办日常工作；负责工业经济运行调度，协调煤、电、油、气及其他重要生产物资的保障和应急调度、组织协调应急救援物资设备的生产和调运；负责产业政策（含“政企直通车平台”）、产业协调、产业招商、中小企业帮扶发展、化解过剩产能、与台港澳产业合作与交流工作；负责节能循环经济、绿色制造、资源综合利用工作；负责行政审批（含企业职称评审）、行政执法、安全生产、综治平安、劳动关系三方机制、企业诚信经营、防汛抗旱、应急保障等工作；负责联系区委政法委、公检法部门。协调陆上油气长输管道、电力、石化等部门；联系区政府各部门，区人大、区政协各专委办和乡镇政府、街道办事处等。
每位班子领导成员除上述工作分工外，还负责分管领域的党风廉政建设、意识形态、网络安全、安全生产及创先争优工作，并根据局党组、局务会研究意见及实际工作需要，承担局党组、局务会交办的其他工作。
二、实行领导岗位AB岗制度
为提高行政效能，确保局领导班子成员出差、外出学习或休假等原因不在岗期间的工作正常有序运行，决定实行领导岗位AB岗工作制度。其中杜荣文同志因外出等原因不在岗时，由赖平原同志代行其岗位职责；赖平原同志和江静同志、倪浩松同志和魏少明同志互为AB岗。


泉州市洛江区工业和信息化局
2023年11月15日    













抄送：市委军民融合办、市工信局、市金融监管局、市数字办、市城联社，
区委办、区政府办、区委组织部，区纪委监委驻区财政局纪检监察组，
各乡镇（街道）企业办。
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